

# 黃澤林見面會反應熱烈 分享歷程為港網壇鋪路



●黃澤林在活動中逐一與粉絲合照及簽名。  
香港文匯報記者葉詩敏 攝

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)香港網球「一哥」黃澤林雖在美網32強止步，仍創下歷史佳績，昨日他現身奧海城出席「Coleman黃澤林打氣見面會」，與在場球迷交流，他坦言當職業網球手不容易，冀以自身經歷為香港球手鋪路。

年僅21歲的黃澤林在美網打出一場又一場經典戰役，雖在32強不敵世界排名第15位的盧比利夫，但已成為史上首位躋身大滿貫第三圈的香港球手，揚威國際。長期在外國訓練和比賽的他甚少公開露面，這名港將昨日首度在美網後出席公開活動，獲逾400名市民到場支持。

## 「冀小朋友因我愛上網球」

見面會吸引不少小朋友到場，他們更送上可愛公仔畫作，把Coleman當偶像般支持。Coleman首次獲舉辦「見面會」，他笑言沒想到那麼多人參與，也喜見自己對小朋友的影響力，「很感謝他們，小朋友也可能會因為我而接觸網球。」黃澤林回想兒時經歷，「小時候也是因為看電視才開始那麼喜歡網球，我只是純粹熱愛打網球而已，也想分享這件事給大家。」

完成美網返港後休息近一周，黃澤林透露已準備重投訓練，備戰下周主辦的台維斯盃。他期待代表港隊在維園上陣，「今日聽到星期六、日的台維斯盃應該會坐爆，周圍的朋友也有問，在街上也有球迷說準備去搶飛，所以都好期待。」感受到香港掀起這股網球熱潮的他笑言：「想不到我打網球都會去到能坐爆維園。」

為香港網球屢破歷史的他諳言「想做第一個」，「又不可以說是榜樣，但覺得我要鋪好一條路，分享給年輕球手知道我經歷了什麼，便可能走少一點冤枉路。」

在香港完成台維斯盃後，黃澤林將出戰亞洲巡迴賽，對於接下來目標，他續分享：「很希望可以一直享受比賽，好好完結這一年，沒有特意想設定什麼目標，有比賽打就會去盡。」



●小球迷向黃澤林送贈心意卡，表達支持與鼓勵。  
香港文匯報記者葉詩敏 攝

# 第十五屆全國運動會 十五運籃球U22分組揭曉 本地學生軍硬撼職業隊

隨着十五運籃球項目決賽階段分組結果出爐，香港籃球隊的目標也愈發清晰。香港主場作戰的男子U22隊伍將奮力一搏，期待拚出「小組出線、晉級八強」的成績，在家門口刷新歷史。香港籃球男子U22總監蔡芳裕近日以香港運動隊代表出席十五運籃球抽籤分組儀式時表示，港隊雖然與內地各省隊在多方面存在差距，但將持續加強訓練，「會讓大家看到香港籃球的拚勁和進步。」

●香港文匯報  
記者 李紫妍 廣州報道

●蔡芳裕期望港籃男子U22能夠晉級八強。香港文匯報記者李紫妍 攝

# 蔡芳裕：港籃拚勁不會輸



●港籃U22代表隊全由本地球員組成，當中大多為在學學生。  
資料圖片

在 今次十五運籃球項目男子U22項目中，港隊將對戰北京、上海和四川隊。此前內地各球隊已經通過資格賽、附加賽等有所交流，而作為東道主直接進入決賽階段的港隊，目前幾乎與各對手球隊零交手。為了「知己知彼」，蔡芳裕表示暑期已組織港隊前往北京、新疆集訓，並與清華大學、北控、新疆大學等多支青年隊伍實戰，「在新疆我們七天打了四場比賽，也發現了我們和內地球風的差異。」

中華人民共和國第十五屆運動會 The 15th National Games of the People's Republic of China

男子U22組(13支)

I組: 遼寧、河南、山東、湖北、福建

II組: 浙江、江蘇、天津、廣東

III組: 北京、上海、香港、四川

特設席位球隊:

東道主: 廣東、香港

附加賽前三名: 湖北(第一)、福建(第二)

●港隊將在小組賽對戰京滬川三隊。  
香港文匯報記者李紫妍 攝

與以職業球員為主、可聘請外援的內地省隊不同，港籃U22隊員全部來自香港本土，大多是學生球員，平時每周只能集中訓練兩至三次，且球隊平均身高亦處於劣勢。蔡芳裕指出，港隊是決賽中唯一一支沒有兩米球員的隊伍，因此在打法上以速度和外投三分為主，節奏快速，「身高可以輸，我們拚勁不會輸。」

隨着全運會臨近，蔡芳裕表示港隊的訓練強度也在提升：「9月、10月有很多友誼賽，我們會將現有的訓練加至每周三課或四課，並計劃在周末安排集訓營，進行三日兩夜的集中訓練，以提升球隊默契。」

## 9月底與粵隊過招學習

廣東隊是籃球強隊，蔡芳裕透露已經與廣東男籃主教練杜鋒溝通過，希望在9月底組織粵港兩隊交流比賽，「廣東的U22應該是最強的，希望通過與他們打一兩場比賽，學習經驗、了解差距，我們再努力去提高。」港隊將在紅磡體育館主場作戰，蔡芳裕補充道希望藉此激勵本地籃球氣氛。

# 港足鬥斐濟爭季軍 韋斯活誓言全力以赴

香港文匯報訊(記者 張發兒)港足將於今日香港時間下午5時對戰泰王盃季軍賽對斐濟，主帥韋斯活強調今仗絕對不能掉以輕心，球隊會踢出最好的表現，以報答球迷支持。(港台32台、港台YouTube今日下午4:50p.m.直播)

港足在上仗以1:2反負伊拉克而落入季軍戰，球隊對上一次與斐濟交手已是去年的「斐濟三角賽」，當時港足憑安永佳入球以1:1逼和對手，相隔一年再度交手，主帥韋斯活直言今場比賽將會十分困難，「我們知道對手的優點，上次對碰只能各言一和，今場會非常認真去應對。」

至於港足的對手斐濟在上仗淨吞泰國三蛋，韋斯活強調不能因此掉以輕心，「即使斐濟上半場已經落後兩球，但他們仍然能夠踢出傳控戰術，港足會盡力踢出最好的表現報答球迷。」

另一方面，今次港足23人大軍名單中只有兩名門將，葉鴻輝在韋斯活上任後坐穩正選，而謝家榮對上一次為港足把守最

後一關，已經是去年對所羅門群島的友賽，且看韋斯活會否於今場在門將位置上出輪換。



●韋斯活誓言港足將踢出最佳表現。  
足總圖片



●港將積極備戰泰王盃季軍戰。  
足總圖片

# 大埔反勝東方晉級八強 本周迎一周雙賽挑戰

香港文匯報訊(記者 張發兒)大埔雖然在昨日的聯賽盃首圈以3:1反勝東方，但球隊在下星期將面臨一周雙賽，主教練李志堅慨嘆七日三戰的密集賽程令球員感到吃力。

大埔上半場因為中堅杜國楡在禁區內犯手球，被球證判罰十二碼，東方前鋒大久保優主射得手，「綠戰士」半場落後0:1。換邊後大埔積極反撲，前鋒添姆高夫斯基在50分鐘推過門將射入，其後中場帕特華維迪在禁區內被敵衛賀爾爾跌，為球隊博得十二碼，前鋒伊高沙托尼操刀射入成

2:1。到補時階段，添姆高夫斯基於中圈附近笠射得手，最終大埔以3:1反勝東方，晉級八強。

## 李志堅憂球員吃力

大埔踢畢今仗聯賽盃後，將於周三(10日)出戰高級組銀牌賽對南區，三日後又要再出戰港超，主教練李志堅慨嘆如此密集的賽程令球員感到辛苦，「我覺得要保護球員，他們休息時間是否足夠呢？要一個地方進步，就要聯賽水平好，要保障返同業，香港足球是需要不同持份者去協助。」



●大埔的伊高沙托尼(左)今場取得入球。  
香港文匯報記者張發兒 攝

# 新雙雄三度爭霸 艾卡拉斯辛拿決戰美網

香港文匯報訊 據新華社報道，西班牙名將艾卡拉斯昨(6日)於美網男單四強賽事，以直落三盤擊敗塞爾維亞老將祖高域；而衛冕冠軍的意大利名將辛拿則以3:1戰勝加拿大的艾加阿利亞。兩位新生代頂尖選手將連續第三次在大滿貫決賽中相遇，再次上演「新雙雄對決」。



●艾卡拉斯直落三盤力克祖高域，晉級美網男單決賽。  
法新社

辛拿與艾卡拉斯分別是今次比賽的男單一、二號種子。當日稍早登場的艾卡拉斯以6:4、7:6(4)、6:2力克24個大滿貫冠軍的祖高域，職業生涯第二次躋身美網決賽，繼2022年在紐約首次捧盃後，將向個人第二個美網冠軍和第六個大滿貫冠軍進發。22歲的艾卡拉斯賽後表示：「擊敗祖高域始終是特別的，但我不覺得自己贏得了比四強賽事更多的東西，這只是進入決賽的門票。」而落敗的祖高域在今季四大滿貫賽事均未晉級決賽，是自2017年來首次。

另一邊廂，辛拿以6:1、3:6、6:3、6:4擊敗25號種子艾加阿利亞，連續第五次打入大滿貫決賽。這位24歲的意大利球手從去年美網開始，所參加的大滿貫賽事均闖入決賽，穩定性令人矚目。談到與艾卡拉斯即將上演的決賽，辛拿表示：「我們彼此非常熟悉，每次交手都將是一場新挑戰。」

在上代「巨頭」們逐漸淡出舞台，艾卡拉斯與辛拿的對決已成為當今男子網壇的焦點。自2024年澳網以來，兩人瓜分了七個大滿貫冠軍，今季他們更是連續三次會師大滿貫決賽。



●辛拿擊敗艾加阿利亞後，連續第五次打入大滿貫決賽。  
法新社